



Chystá se



[Rekonstrukce Ukrajiny](#)

Komise 9. listopadu navrhla podpůrný balík v hodnotě 18 mld. euro na podporu rekonstrukce Ukrajiny pro rok 2023.

[REPowerEU](#)

Komise 9. listopadu předložila návrh dočasného mimořádného nařízení Rady, které má urychlovat realizaci plánu REPowerEU a ukončení závislosti na ruských fosilních palivech.

[Akční plán o vojenské mobilitě 2.0](#)

Komise a vysoký představitel pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku 10. listopadu představili Akční plán o vojenské mobilitě 2.0 a společné sdělení o politice EU v oblasti kybernetické obrany.

[Emisní norma Euro Z](#)

Komise 10. listopadu předložila návrh emisní normy Euro Z pro nová motorová vozidla.

[Zelený dluhopis](#)

Komise 15. listopadu vydala nový zelený dluhopis NextGenerationEU ve výši 6 mld. euro a zmobilizovala dalších 2,5 mld. euro na podporu Ukrajiny.

[Schengen](#)

Komise 16. listopadu vyzvala Radu, aby neprodleně přijala nezbytná rozhodnutí, která by Bulharsku, Rumunsku a Chorvatsku umožnila plně se účastnit schengenského prostoru.

[Interoperabilní a propojená Evropa](#)

Komise 21. listopadu přijala návrh aktu o interoperabilní Evropě a jeho doprovodné sdělení s cílem posílit přeshraniční interoperabilitu a spolupráci ve veřejném sektoru v celé EU.

[Cenová korekce plynu na burze](#)

Komise 22. listopadu představila detaily předloženého návrhu na implementaci mechanismu cenové korekce plynu na burze.

[Palné zbraně pro civilní použití](#)

Komise 27. listopadu navrhla aktualizovat pravidla EU pro dovoz, vývoz a tranzit palných zbraní pro civilní použití.

[Evropská strategie pro drony](#)

Komise 29. listopadu představila Evropskou strategii pro drony 2.0. EU disponuje nejpokročilejším bezpečnostním rámcem EU pro provoz dronů a pro stanovování souvisejících technických požadavků.

[Odpad z obalů](#)

Komise 30. listopadu předložila návrhy na regulaci odpadů z obalů. Cílem je dosáhnout opětovného použití obalů, předcházení vzniku odpadu z obalů.

[Certifikace pohlcování uhlíku](#)

Komise 30. listopadu představila návrh 1. celounijního dobrovolného rámce, který by měl certifikovat pohlcování uhlíku.

legislativním procesu

[Krátkodobé pronájmy](#)

Komise 7. listopadu přijala návrh nařízení o shromažďování a sdělení údajů týkajících se služeb v oblasti krátkodobých pronájmů ubytování.

[Kodex chování pro zdanění podniků](#)

Rada 8. listopadu schválila první revizi kodexu chování pro zdanění podniků od roku 1997.

[Basel III](#)

Rada 8. listopadu dosáhla obecného přístupu k návrhům, kterými se mění směrnice o kapitálových požadavcích a nařízení o kapitálových požadavcích.

[Sdílené úsilí](#)

Zástupci Rady a Evropského parlamentu 9. listopadu dosáhli dohody o podobě revidovaného nařízení o sdíleném úsilí, tedy snižování emisí napříč vybranými sektory v členských státech.

[Správa ekonomických záležitostí](#)

Komise 9. listopadu přijala sdělení, v němž stanovuje směry reformovaného rámce EU pro správu ekonomických záležitostí.

[Vydávání cestovních dokladů](#)

Instituce se 10. listopadu předběžně dohodly na naekceptování ruských cestovních dokladů vydávaných na Ukrajině a v Gruzii.

[Akční plán pro biologickou rozmanitost](#)

Komise 10. listopadu schválila revidovaný akční plán EU s cílem ukončit nezákonný obchod s volně žijícími a planě rostoucími druhy v souladu se strategií v oblasti biologické rozmanitosti do roku 2030.

[Regulace emisí](#)

Zástupci Rady a Evropského parlamentu 11. listopadu uzavřeli dohodu o podobě regulace emisí a jejich pohlcování v odvětví využívání půdy, změn ve využívání půdy a lesnictví.

[Rozpočet pro rok 2023](#)

Rada a Evropský parlament 15. listopadu dosáhly dohody o rozpočtu EU na rok 2023, který je výrazně orientován na hlavní politické priority EU.

[Bezpečná komunikace – družicové systémy](#)

Rada a Evropský parlament 17. listopadu dosáhly předběžné dohody o nařízení, kterým se zavádí Program EU pro bezpečnou konektivitu na období 2023–2027.

[Frontex – Západní Balkán](#)

Rada 18. listopadu rozhodla o zmocnění k zahájení jednání s Albánií, Bosnou a Hercegovinou, Černou Horou a Srbskem o rozšíření dohod o spolupráci s agenturou Frontex.

[Vysoká společná kybernetická bezpečnost](#)

Rada 18. listopadu přijala návrhu nařízení k zajištění vysoké společné úrovně kybernetické bezpečnosti.

[Zahraniční subvence](#)

Rada 28. listopadu schválila s konečnou platností pravidla pro boj proti zahraničním subvencím narušujícím vnitřní trh.

[Podniky a udržitelnost](#)

Rada 28. listopadu schválila směrnici o podávání zpráv podniků o udržitelnosti.

[Seznam unijních trestných činů](#)

V poslední řadě Rada 28. listopadu přijala jednomyslně rozhodnutí o zařazení porušování omezujících opatření na seznam „unijních trestných činů“, který je uveden ve Smlouvě o fungování EU (SFEU).

[Digitální provozní odolnost](#)

Rada 28. listopadu přijala nařízení o digitální provozní odolnosti, jež má zajistit, aby finanční sektor v EU zůstal odolný i v případě závažného narušení provozu.

[Bezpečnost výrobků](#)

Rada a Evropský parlament 29. listopadu dosáhly předběžné dohody ohledně nařízení o obecné bezpečnosti výrobků.



Pro informaci

[NextGenerationEU](#)

Komise se 7. listopadu vyjádřila pozitivně k předběžnému hodnocení Bulharska na žádost o vyplacení 1,37 mld. eur z nástroje NextGeneration EU.

[Dostupnost hnojiv](#)

Komise 9. listopadu zveřejnila sdělení, ve kterém se zabývá významem hnojiv pro potravinovou bezpečnost a současně negativním dopadem ruské invaze na Ukrajinu na jejich cenu s ohledem na závislosti výroby hnojiv na zemním plynu.

[Hospodářská prognóza – podzim 2022](#)

Komise 11. listopadu vydala hospodářskou prognózu z podzimu 2022.

[Chemické zbraně](#)

Rada 14. listopadu rozhodla vzhledem k přetrvávající hrozbě, kterou představuje šíření a používání chemických zbraní, o uložení dalších omezujících opatření.

[Digitální práva a zásady](#)

Instituce 14. listopadu vydaly evropské prohlášení o digitálních právech a zásadách pro digitální dekádu.

[Využívání řas](#)

Komise 15. listopadu přijala sdělení s názvem „Na cestě k silnému a udržitelnému odvětví řas v EU“, jehož ambicí je využití

potenciálu řas v EU.

[EUMAM Ukraine](#)

Rada 15. listopadu zahájila vojenskou misi EU na podporu Ukrajiny (EUMAM Ukraine).

[Vakcíny proti opičím neštovicím](#)

Úřad HERA 17. listopadu podepsal rámcovou smlouvu o společném zadávání veřejných zakázek se společností Bavarian Nordic na dodávky až 2 mil. dávek vakcíny proti opičím neštovicím v letech 2023–2024.

[Horizont Evropa](#)

Evropská rada pro inovace 17. listopadu vydala první investice v celkové výši 190 mil. euro v rámci programu Horizont Evropa.

[Mechanismus EU pro civilní ochranu](#)

Albánie se 18. listopadu připojila k mechanismu EU pro civilní ochranu.

[Akční plán pro centrální Středomoří](#)

Komise 21. listopadu navrhla akční plán EU pro centrální Středomoří.

[Zpráva o pokroku Rumunska](#)

Komise 22. listopadu zveřejnila poslední zprávu o pokroku Rumunska v oblasti reformy soudnictví a boje proti korupci v rámci mechanismu pro spolupráci a ověřování (MSO).

[Léčebné dávky proti covidu-19](#)

Úřad HERA 23. listopadu podepsal smlouvu o společném zadávacím řízení, čímž zajistil 3,5 mil. léčebných dávek proti covidu-19.

[Boj proti nenávisným projevům online](#)

Komise 24. listopadu zveřejnila výsledky 7. hodnocení Kodexu chování pro boj proti nelegálním online nenávisným projevům.

Otevřené veřejné konzultace

Oblast	Název	Uzávěrka
Spotřebitelé	Revize pravidel EU týkajících se materiálů určených pro styk s potravinami	11. 1. 2022
Zemědělství a rybolov	Revize směrnice BEFIT: rámec pro zdanění příjmů – podnikání v Evropě	26. 1. 2022
Daně	Hodnocení screeningů, registrací a monitoringu azbestu	8. 2. 2022



Monitoring evropské legislativy Vaše oči a uši v Bruselu

Periskop EU - Měsíční monitoring toho nejdůležitějšího, co se v EU děje a co se Vás dotýká, připravuje Euroskop.cz. Přehled informací za listopad 2022, redakční uzávěrka 30. listopadu 2022. Šířeno výhradně elektronicky. Kontakt: brezina.david@vlada.cz. Další informace o aktuálním dění naleznete každý týden v našem přehledu anebo každý den v rámci čerstvého zpravodajství na Euroskop.cz a jeho sociálních sítích.